

铁道建设



《铁道建设》
数字报

《铁道建设》
官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一连续出版物号:CN 34-0038 总编辑:路辉

孔遁到中铁四局沪渝蓉高铁沪宁段2标宝慧制梁场检查指导工作

本报上海讯 8月17日,中国中铁股份有限公司副总裁、总工程师孔遁到中铁四局沪(上海)渝(重庆)蓉(成都)高铁沪宁段2标宝慧制梁场检查指导工作,局副总经理、总工程师梁超,副总经理兼华东区域指挥部指挥长毕清泉等参加。

孔遁实地检查了宝慧制梁场智控中心、钢筋加工厂、制梁区等建设情况,听取了项目负责人关于工程概况、施工进度、智能建造、重难点问题等内容汇报,并观看了智能工装演示,对宝慧制梁场标准化建设、智能建造水平予以肯定。他强调,要进一步加强智控精管、协同

赋能,全面强化梁场全链条价值创造能力,完善和提升铁路桥梁智能建造管理体系及效能;要加强智能建造技术应用,坚持以生产工序为主线,探索新型梁场及智能钢筋配送中心集约化布局模式,推动标准化、自动化、可视化、智能化发展;要深化智能建造技术与信息新技术

的融合应用,以数智化技术赋能工装设备、优化工艺工法、完善现场管理,切实提升生产效率、确保产品质量、强化安全保障。

宝慧制梁场位于上海市宝山区,是亚洲最大的高铁制梁场。其占地面积370亩,承担1696根箱梁预制任务。
苏诗洋 刘志旭

刘勃在湖北荆门和西藏山南开展商务活动

本报荆门讯 8月18日,中铁四局党委书记、董事长刘勃与荆门市委书记胡亚波在荆门市举行会谈。荆门市市委常委、常务副市长刘振军,市委常委、市委秘书长刘克雄,局党委副书记、工会主席李猛,局西南区域指挥部相关负责人,市政公司和设计研究院主要负责人参加会谈。

刘勃对荆门市委市政府的信任与支持表示感谢,并介绍了中铁四局核心业务板块和历年在荆门承接的重点项目。他表示,荆门文化底蕴深厚、产业基础扎实、区位优势明显,双方合作前景令人期待。未来中铁四局愿继续发挥在基础设施建设领域的专业优势,积极参与荆门城市建设,持续拓展合作领域,特别是在荆门市重点板块、重大项目方面深度对接,为荆门高质量发展作出更大贡献。

胡亚波对刘勃一行的到访表示欢迎,并感谢中铁四局为荆门发展作出的贡献。他表示,荆门产业基础良好,资源禀赋优越,区位优势“中”独厚,是全国高速铁路骨干网的重要

节点城市。目前,湖北省正在开展江汉平原“铁水空”重大基础设施规划建设,着力加密高铁和高速公路网,完善水运功能,这对荆门来说是重大发展机遇。希望中铁四局充分发挥建筑全产业链优势,进一步深化合作层次,推动互利共赢。

邓显军 唐义华

又讯 8月13日,中铁四局党委书记、董事长刘勃前往西藏自治区山南市看望安徽省第九批援藏工作队,并与安徽省第九批援藏工作队临时党委书记、领队、山南市委副书记、常务副市长王启超举行会谈。

刘勃对援藏工作队用心用力对口支援西藏的精神和付出表达敬意,同时表示作为驻皖央企,中铁四局愿为雪域高原经济建设和高质量发展助力。

王启超对刘勃一行专程看望表示感谢,对中铁四局近年来取得的业绩和企业文化高度评价,并表示后续将做好相关协调服务工作。
周岩

杨辉与衢州市委书记高屹举行会谈

本报衢州讯 8月14日,中铁四局总经理杨辉与浙江省衢州市委书记高屹在衢州市举行会谈。局华东区域指挥部相关负责人,市政公司和投资运营公司主要负责人参加会谈。

杨辉对衢州市委、市政府的信任与支持表示感谢,介绍了中铁四局的核心业务板块,以及近年来在衢州市及浙江省基础设施项目的投资、施工和运营情况。他表示,中铁四局

愿继续发挥在投资开发、工程建设等领域的优势,积极参与衢州城市建设,持续深化合作,为衢州高质量发展作出更大贡献。

高屹对杨辉一行的到访表示欢迎,感谢中铁四局为衢州发展作出的贡献。他介绍了衢州的发展规划及现状,希望双方在基础设施建设、投融资一体化等方面加强合作,实现共同发展,互利共赢。

黄焘

中铁四局召开华东区域生产经营一体化会暨生产观摩会

本报苏州讯 8月15日,中铁四局2025年上半年华东区域生产经营一体化会暨生产观摩会在苏州市召开。局总经理杨辉,党委书记、副总经理刘光,副总经理兼华东区域指挥部指挥长毕清泉,总经理助理兼经营开发部部长、安徽区域指挥部指挥长陆厚传出席会议。局相关业务部门、华东区域管控组、局甬舟铁路工程指挥部、华东区域各经营中心和各子分公司主要负责人共210余人参加会议。

在生产营销一体化会上,杨辉分析了全局生产经营形势,并对下一步如何高质量推进全局生产经营工作,提出具体要求。

他强调,在安全质量管控上,要坚持生产经营一体化,强化安全、质量与工期协同管控,常怀安全敬畏心,全面排查化解各类风险隐患,全力打造品质工程,为全局经营工作筑牢保障。在履约能力建设方面,要重视各类信用评价工作,优化项目管理体系,确保在建工程优质高效履约;同时发挥项目经理在滚动经营中的作用,推动区域经营可持续发展。在沟通对接与人才培养方面,大力培养复合型项目管理人才,加强与地方政府、业主及上级单位沟通,为区域滚动经营创造良好环境。在城市经营开发方面,要精准定位策略,打造差异化优势,加大重点城市及区县市场开发力度,深耕细作提升经营成效。要以合作共赢的理念,优选合作伙伴深化合作,以优势互补实现共赢,助力当地市场经营开发。要加强经营人才队伍建设,从专业知识、沟通能力、个人素质多维度开展培养,提升经营人员的数量与质量。成本管控与项目管理细节中,要高标准编制内业资料,强化投标前审核机制,选派优秀人员负责确保编标质量。要加强成本管理,严选劳务分包队伍,杜绝利益输送,严把选人关,为核心岗位配专业敬业人员,提升项目创效能力。要加强清收工作,项目经理要兼顾工程建设与清收,以经营理念抓清收,确保履职到位。要严格依法依规开展劳务招标、验工计价及对外合作,警

惕审计风险。全体人员要守“走正道、干正事、常律己”准则,加强廉洁教育,恪守廉洁底线,为全局高质量经营工作营造风清气正环境。

刘光强调,要筑牢安全底线和红线意识,加强品质工程建设,推进重点工程施工管理。他指出,各单位必须高度重视安全生产,苦练内功、狠抓管理,切实抓好安全管控,为企业生产经营保驾护航。

毕清泉主持会议,对各单位上半年生产经营完成情况逐一进行点评,并部署下一步工作。他要求与会人员结合本单位实际,深刻领会会议精神,制定落实方案,持续抓好贯彻执行,为企业高质量发展贡献力量。

陆厚传通报上半年营销工作完成情况,并对下一步华东区域市场营销工作作出部署。

会上,局属各子分公司和华东区域各经营中心先后汇报了当前区域生产经营中存在的不足与问题,并交流了确保完成2025年任务的思路与举措;甬舟铁路工程指挥部专题汇报了项目建设进展。华东区域管控组、华东区域指挥部分别通报了上半年管控检查发现的突出问题、营销任务完成情况及存在的不足,并对下一步区域管控和营销工作提出要求。局工程管理部、投资发展部结合下半年重点任务,对部门工作作出部署安排。

在中铁四局新建(南)通苏(州)嘉(兴)甬(宁波)高铁苏州北代建项目施工现场,与会人员实地查看了苏虞特大桥常熟至苏州北桥段跨元和塘(84+160+84)米连续梁拱、苏州北制梁场、苏虞特大桥阳澄湖桥段栈桥等工点,并听取了关于绿色环保施工、智能工装、创新创效及现场标准化管理相关工作的介绍。

通苏嘉甬高铁建成后,将与已开通运营的沪苏通铁路、沪宁沿江高铁、京沪高铁等多条线路相连,对进一步完善长三角地区交通网络布局,补齐长三角地区南北纵向供给短板具有重要意义。王昊 马亮 岑林震 王伟华

●图片新闻

庐山市全民健身中心建设如火如荼



8月18日,中铁四局承建的庐山市全民健身中心项目施工现场一片火热。该项目位于原东船造船厂旧址,总建筑面积3.02万平方米,施工内容包括体育馆、全民健身中心、人防地下室、地下车库、设备用房等。目前,主体工程和网架工程已施工完成,正在进行金属屋面、幕墙、室内风水电安装等工序。
林伊洋 摄

■标题新闻

▶8月18日,福建省政府党组成员康涛到漳江湾跨海特大桥施工现场,开展重点项目建设推进调研

本期导读

- ◆ 凝心聚力二十载 奋楫扬帆谱新篇 (见第2版)
- ◆ “童”心聚力共“筑”成长 (见第6版)

- ◆ 扎根宜宾树誉“三江”滚动经营连中五元 (见第3版)
- ◆ 绿意重生 草原生态修复助力打赢“三北”工程攻坚战 (见第8版)